
CONSIGLIO COMUNALE

Capogruppo Forza Italia

Cons. Avv. CLAUDIO BASSI

Reggio Emilia 06.06.22

                                                              Al Signor Sindaco del Comune di REGGIO EMILIA

INTERPELLANZA

Il sottoscritto AVV. CLAUDIO BASSI, Consigliere Comunale

CO N S I D E R A T O

-  che  il  nostro  Cimitero  Monumentale  presenta  un  indiscutibile  patrimonio

storico-culturale-artistico per la nostra Città, rappresentando la nostra storia dal

1809 ai giorni nostri;

A T T E S O

-  che  i  Cimiteri  Monumentali,  come  anche  il  nostro,  rivestono  notevole

importanza nel  tessuto culturale della  Città,  quali  veri  e propri  musei a cielo

aperto che testimoniano un importante periodo della nostra storia;

P O S T O

- che, nel nostro Monumentale, sono sepolti personaggi che hanno delineato la

nostra storia, sotto il profilo culturale, teatrale, artistico, politico quali Filippo Re,

Romolo Valli, Maria Melato, Gaetano Chierici, Giovanni Grilenzoni;

DATO ATTO

- che questa è la settimana dedicata alla scoperta dei Cimiteri Monumentali e

che in diverse città emiliano-romagnole sono state organizzate iniziative per uno

studio approfondito della storia e della bellezza artistica dei nostri Monumentali;

RILEVATO

che a questa significativa settimana hanno aderito le città di Bologna, Modena,

Parma, Ferrara, Cesena-Forlì, mentre non risulterebbe la Città di Reggio Emilia-

Tanto esposto il sottoscritto Consigliere Comunale interpella il Signor Sindaco

per conoscere:

Protocollo  C_H223/C_H223_01  PG/2022/0137282 del  06/06/2022  -  Pag. 1 di 2



Le ragioni per le quali l'Amministrazione Comunale non ha inteso aderire alla

settimana alla riscoperta dei cimiteri.

Se  l'Amministrazione  Comunale  intenda  organizzare  eventi,  iniziative,  alla

riscoperta della storia, dell'arte del nostro Cimitero Monumentale, per una sua

maggior tutela e valorizzazione ed in caso affermativo, quali.

Con Ossequio

                                                                                                       AVV. CLAUDIO BASSI

                                                                                                         Consigliere Comunale
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